

● În acest număr ● În  
paginile ● În acest nu  
măr 2-3 ● În  
pazi nile  
● În acest număr ● În  
paginile ● În acest

# TENDINȚE ȘI ISPITE ÎN LITERATURA AMATORILOR ACTUALITATEA



Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXII, SERIA II.  
NR. 5451  
—  
4 PAGINI - 25 BANI  
—  
DUMINICĂ  
27 NOIEMBRIE 1966



### PIȚEȘTI: Fabrica de negru de fum în probe tehnologice

PIȚEȘTI (de la corespondentul nostru)

Unul din cele mai importante obiective ale regiunii, Fabrica de negru de fum din Pitești, a intrat recent în probe tehnologice. Ea va produce negru de fum de înaltă abraziune destinat mai ales industriei de anvelope și obținerei de benzii transportoare, furturneri, garnituri și a altor articole tehnice din cauciuc. Aici se vor produce două sortimente superioare de negru de fum. Pentru aceasta se folosesc, ca materie primă, produse petrolifere grele — reziduuri ale rafinării din țară — nevalorificate până în prezent, asociate în instalații cu gazele de sondă — provenite din exploatarea zăcămintelor petrolifere ale regiunii Argeș, și aer și de înaltă și joasă presiune. Noua unitate industrială din regiunea Argeș, este proiectată de specialiștii de la IPROCHIM-București. Tehnologiile de fabricație și utilajele de bază sînt construite la întreprinderi de specialitate.

### Interviul nostru

cu prof. univ. AL. ROȘCA membru corespondent al Academiei

# A ÎNVĂȚĂ ÎN LIMBAJ UNIVERSITAR

Tot mai mult se discută în lumea noastră universitară despre calitatea muncii studentului, despre ritmicitatea pregătirii lui, despre raportul profesor — student în procesul de învățămînt și al educației. O asemenea temă am abordat și noi în discuția pe care am avut-o, recent, cu tovarășul prof. univ. Al. Roșca.

— Am dori, pentru început, să ne precizăm ce considerați defavorabil pentru calitatea de student?

— Sarcina studentului e veche, de cînd există noțiunea de student — să învețe. Raportînd însă procesul devenit profesional a tînrului la o altă dinamică, mult mai rapidă și de o excepțională largime, a dezvoltării științei, tehnicii și culturii naționale, continutul activității studentului se constituie din elemente de o pronunțată nouitate și am greși dacă am discuta despre ea ca acum un an sau doi.


— În esență, e vorba de o altă opțiică — o opțiică, de înaltă exigență, care impune studentului să reflecte asupra activității sale cu adîncă răspundere, de pe poziția socială pe care o ocupă în societate ca student. Nu ne supără cu nimic faptul că tînrul, ajuns student, își împune personalitatea, se vrea respectat ca o individualitate intelectuală. Ne-ar afecta dacă n-ar fi așa. Respectul și-l datorează, însă, mai întîi ei, înțelegînd prin aceasta autoimpunerea unei exigențe fără grație, fără concesi. Omnirea a respectat din todeauna, a admirat noieții unui intelectual superior, cultivat, care a agonisit tot ceea ce omenește e posibil (și e posibil foarte mult!) Mărginirea sau, mai direct, prostia a fost din todeauna jalnică, de testabilă, privită cu ironie compătimită, ca și posesorul ei. Sînt reacții firești; nefirească ar fi indulgența, acceptarea mărginirii. Din moment



O parte din complexul excavatorului cu roată și cupe care va asigura descoperirea stralului de cărbune de la exploatarea minieră Rovinari. Foto: FL. ROȘOGA

### Interviul realizat de LUCREȚIA LUSTIG

(Continuare în pag. a II-a)



În nr. 5424 al ziarului nostru am publicat ancheta intitulată „Proces rebeturilor”. Inculpat — procentul de rebur ridicat existent în unele secții ale uzinei „1 Mai” — Pitești. Au fost acuzați și și-au spus cuvîntul factorii care — într-un fel sau altul — au alimentat acest păgubitor al prețului de cost.

Continuăm ancheta noastră. „Completul de judecată” s-a deplasat de data aceasta la Brașov. „Acuzatul” este întreprinderea textilă „PARTIZANUL ROȘU”.

### PROCES REBETURILOR CE ARATĂ FIȘA PERSONALĂ A INCULPAȚILOR...

Care sînt datele procesului? Produsele fabricii brașovene sînt, în general, cunoscute și apreciate pentru calitatea lor. Prezența în „boxa acuzațiilor” a trei „inculpați” — refuzurile, cupoanele și bonificațiile — arată că nu s-a acționat însă pînă la capăt, în toate fazele fluxului tehnologic, pentru îmbunătățirea calității.

Vom lua în ordine pe cei trei „acuzați” și le vom prezenta „portretul fizic”. REFUZURILE ar putea fi expuse într-un plan cu două dimensiuni. În prima — metrajul pe care-l reprezintă. În a doua — valoarea lor. Sub ele un total: pagubele provocate întreprinderii. Pentru a trage concluzii juste să prezentăm evoluția acestor pagube pe trimestre. Refuzurile în primul trimestru s-au ridicat la 3 826 m țesături care echivalează cu 650 000 lei. Pe trimestrul II — peste 1 000 de m, ceea ce reprezintă valoarea 96 000 lei. În trimestrul III — 1 500 m și, respectiv, 340 000 lei. În luna octombrie încă 640 m valorind 88 000 lei.

Deci în zece luni aproape 7 000 m refuzuri în valoare de circa 1 200 000 lei.

Să vedem și „gabaritul” celorlalți păgubitori. CUPOANELE. Coeficientul admis: 0,5 la sută. Realizat, meru mult: 1,5 la sută în trimestrul I, 1,56 la sută în trimestrul II, 1,32 la sută în trimestrul III, 1,85 la sută în

## COMUNICAT COMUN

### cu privire la vizita președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, în Republica Arabă Unită

La invitația președintelui Republicii Arabe Unite, Gamal Abdel Nasser, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, împreună cu soția, au făcut o vizită oficială în Republica Arabă Unită între 20 și 25 noiembrie 1966.

Poporul Republicii Arabe Unite a întâmpinat pe naștetii români cu o căldură și cordialitate care reflectă relațiile strînse existente între Republica Socialistă România și Republica Arabă Unită.

În cursul sederii în Republica Arabă Unită, președintele Chivu Stoica, soția sa și persoanele care l-au însoțit au vizitat întreprinderi industriale și localități istorice. De asemenea, ei au folosit acest prilej pentru a lua cunoștință în mod direct de progresele însemnate dobîndite de poporul Republicii Arabe Unite.

În timpul vizitei, președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și președintele Gamal Abdel Nasser au avut convorbiri oficiale, la care au mai participat:

Din partea română: Emil Drăgănescu, ministrul energiei electrice, George Macovescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Mircea Nicolescu, ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Arabă Unită.

Din partea Republicii Arabe Unite: Zakariya Mohieddin, vicepreședinte al Republicii, Ali Sabri, vicepreședinte al Republicii, secretar general al Uniunii Socialiste Arabe, Mohamed Sidky Soliman, prim-ministru, dr. Mahmud Fawzi, viceprim-ministru pentru afacerile externe, Talaat Khairy, ministrul de stat pentru problemele tineretului, Mahmud Riad, ministrul afacerilor externe, Mohamed Fahmy Hamad, ambasadorul R.A.U. în Republica Socialistă România.

Convorbirile au decurs într-un spirit de prietenie, sinceritate și înțelegere reciprocă.

Cele două părți au exprimat deasurarea relațiilor bilaterale și au făcut un schimb de vederi cu privire la situația internațională.

Partile au subliniat cu satisfacție că relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Unită, bazate pe neamstecut în treburile interne ale statelor, pe respectul și avantajul reciproc, cunoscut dezvoltare rodnică, iar prevederile acordurilor bilaterale se împlinesc cu succes în interesul celor două țări și popoare.

Constatînd existența unor noi posibilități pentru extinderea și adîncirea colaborării dintre cele două țări în domeniul economic, cultural și tehnico-științific, părțile și-au exprimat hotărîrea de a folosi toate căile în vederea dezvoltării multilaterale a relațiilor dintre România și Republica Arabă Unită.

În timpul convorbirilor, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a subliniat admirația poporului român față de realizările înfăptuite de către poporul egiptean sub conducerea președintelui Gamal Abdel Nasser.

Președintele Republicii Arabe Unite și-a exprimat admirația față de succesele obținute de către guvernul și poporul român.

Cele două părți au constatat că vederea lor referitoare la diferite probleme internaționale fundamentale coincid în aprecierea factorilor de bază care influențează situația mondială.

Partea română a dat o înaltă apreciere poliției Republicii Arabe Unite îndreptate spre înălțarea păcii mondiale și lupta împotriva colonialismului și neocolonialismului.

Președintele Gamal Abdel Nasser a exprimat înaltă apreciere a Republicii Arabe Unite pentru eforturile României de a spori posibilitățile de pace în lume și colaborare internațională, pentru politica dusă de România în sprijinul luptei popoarelor din Africa și Asia împotriva agresiunii și intervenției imperialiste.

Cei doi președinți au subliniat cu satisfacție că noile

(Continuare în pag. a IV-a)



Aici YOJKPA!... Aici YOJKPA!... Membrii cercului de radioamatori de la Palatul pionierilor transmit pe diferite lungimi de undă legîndu-și prietenii în țară și peste hotare. Foto: GR. PREPELIȚĂ

### MASA ROTUNDĂ

## CONVORBIRI DESPRE ELEGANȚĂ

Ce este, la urma urmei, eleganța?


Dan Bihoreanu: Baudelaire are un text de mare frumusețe, care comentează un album imaginar al „modelor” din Franța. El crede că fiecare epocă, înțelegând în specialul ei, e „frumoasă” și „eleganță”. Fiecare epocă are preferințe și inclinații specifice, oglindind realitatea istorică, idealurile ei, și care toate definesc „gustul epocii”. Moda, în sensul bun al cuvîntului, reflectă tocmai acest gust. Eleganța, spune Baudelaire, este armonizarea comportamentului cu mediul, cu „atmosfera epocii”, „echilibrul” dintre haină și gest, dintre mediul și costum, dintre împrejurare și reacția specifică față de ea. De-a lungul anilor reînținem niște „echilibrații” succesive, mereu altele, dar mereu echilibrații, care sînt — dacă vreți — stilurile epocii. Eleganța ar fi, poate, o conformare a comportamentului cu ambianța socială, un echilibru, deci o împăcare în frumos, între tendințele principale ale epocii și felul individual de a reacționa la ele.

Ion Oroveanu: Subscriu la apropierea dintre eleganță și stil. Eleganța s-ar putea să fie tocmai expresia bună, corectă, a unui stil.

Paul Sava: Si eu înțeleg eleganța ca o perfectă armonie între locul în care te găsești, mediul uman, ora, gustul vestimentar etc. și comportare. Aș da un exemplu, exagerat pînă la absurd. Pe maștuoasele trepte de marmură care duc spre templul focului vesnic al Vestei, coboară drapată în albul imaculat și sever al nevinovățiilor o tînără vestală. Mersul ei este o alunecare și ea are în mînă o verde ramură de măslin. Cadrul e acoperit de cerul imens și albastru al Italiei. Iată o imagine de eleganță chiar pentru omul secolului XX. Vestala vine însă la București pe o zi ploioasă de toamnă. Iși pune peste pleum un „fiș-fiș” verde, la care arborează o umbreluță roșie cu trandafiri maro, și coboară pe bulevard. Vestala devine pentru mine ridicolă și, așa îmbrăcată, ridicolă ar fi fost ea și pentru romanul de acum 2 000 de ani.

Dan Bihoreanu: V-aș propune ca urmîrind vestala să coborîm și noi, din istorie și imaginari, pe un bulevard bucureștean real. Vom vedea, fără îndoială, în primul rînd pe oamenii eleganți care formează majoritatea și care sînt din ce în ce mai mulți. Dar în afară de ei, și printre ei, îi vom zări pe cellalți.

Discuție condusă de DAN BIHOREANU (Continuare în pag. a III-a)



### Flori de duminică

Substanța unei știri, posibil de ziar: În orașul București, de la începutul acestui an, prin serele aparținînd secției apajii verzi a Sîndului popular orășenesc sau produs (1) 14 000 000 fire de flori. Destinația lor? Arterele principale și parcurile orașului. Din răsadnițele de cârtier, 60 000 000 (saltează de milioane) de flori au împodobit cartierele din centrul periferic a orașului. Pentru fiecare locuitor al orașului — 50 flori. Un om — o grădina!

Iată, o intr-o altă știri — poem, o căntec — melioră: 5 000 000 de flori dăruite mamei, învățătoarei, iubitei și bineplăcutelor, soției. 5 000 000 de flori care au colorat 5 000 000 de simfoni. Se pot face neundărate calcule, se poate dovedi cum crește substanțial, coșnița familiei, sa poate vedea mergînd cu pasul, cum viața semenilor nostri devine mai bineplăcută, mai frumoasă. Și toate sînt rodul muncii de zi cu zi, călăuzită de ideea dragostei de om. Esențial — decontat în lirica cea mai densă — este volumul disponibilității florilor noastre autiești, generalizată noastră pentru OM mult mai mare decît oricînd. Și care ar putea fi semnul său cel mai vizibil dacă nu o floare dăruită, dialog ce comunică zîmbetul celui care o dăruie, zîmbetul celui care o primește. Primim și dăruim flori de cele mai inedite culori, cu aromele lor cele mai savant filtrate, flori sursele de la modestă pată de culoare, se poate dovedi verde și pînă la cele cu rezonanță și miros exotic. Și floarea înfloresc pe fețe aceiași zîmbet bun de cînd lumea, dar multiplicat azi în înfîntate exemplare. Florile sînt deosebite, zîmbetul multumirii și recunoștinței mereu același. S-au scris și se vor scrie poeme și lieduri, le-a citit și le-a cîntat și tu, în fiecare floare a o iubire... Pentru prietenă, pentru logodnică, pentru soția.

Azi lila calendarului și-a pus stîl roș, de sărbătoare. E ziua pe care o dăruiești, întreaga familie. Să nu uiti, florile!

V. ARACHELIAN

Ing. N. UDROIU  
CONST. PRIESCU

(Continuare în pag. a III-a)





